


АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. Вибіркова дисципліна 
«Сучасне виконавське мистецтво» віддзеркалює новітні тенденції та вимоги 
музичного світу з його широким спектром музичної мізансцени та здатності до 
викликів сучасної композиторської налаштованості. У світлі постійних змін у 
сфері мистецтва і музики зокрема, актуальність дослідження та вивчення 
новітніх тенденцій у виконавському мистецтві стає надзвичайно важливою. 
Зосередження на оркестрових інструментах у контексті «сучасності» дозволяє 
студентам розвивати не лише технічні вміння, а й адаптуватися до музичного 
середовища ХХІ століття, в якому не лише роль інструментів, але і постать 
самого виконавця, постійно переосмислюється-переоцінюється. Вивчення цієї 
дисципліни дозволяє майбутнім виконавцям-інструменталістам освоювати нові 
підходи до виконавської практики, а також розуміти багатогранні прояви 
сучасності та тенденції у створенні особливого інтерпретативного бачення 
змісту музики, що є ключовим фактором для їхнього успішного професійного 
зростання у галузі музичного мистецтва. 

КОМПЕТЕНТНОСТІ. У межах курсу здобувачів другого (освітньо-
наукового) рівня вищої освіти формують загальні компетентності, передбачені 
освітньо-науковою програмою Дніпропетровської академії музики 
ім. М. Глінки. 

Інтегральна: 
Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі музичної 

професійної діяльності та здійснення інновацій в теорії, історії музики, у 
педагогіці. 

Загальні: 
ЗК 2. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗК 3.Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 
ЗК 4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК 8 Здатність працювати в міжнародному контексті 
Фахові: 
ФК 2. Усвідомлення процесів розвитку музичного мистецтва в 

історичному контексті у поєднанні з естетичними ідеями конкретного 
історичного періоду. 

ФК 5. Здатність збирати та аналізувати, синтезувати художню інформацію 
та застосовувати її для теоретичної, виконавської, педагогічної інтерпретації. 

ФК 6. Здатність викладати спеціальні дисципліни в закладах освіти  з  
урахуванням  цілей  навчання,  вікових  та індивідуальних особливостей 
здобувачів освіти. 

ФК 7. Здатність аналізувати виконання музичних творів, здійснювати 
порівняльний аналіз різних виконавських інтерпретацій, у тому числі з 
використанням можливостей радіо, телебачення, Інтернету. 

ФК 9. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність в закладах 
вищої освіти. 



ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ. Кількість кредитів ЄКТС – 4, курс – перший, 
семестр ІІ, загальний обсяг – 120 годин, з них практичних – 42 години, 
самостійних – 78 годин. 

МЕТОЮ викладання навчальної дисципліни «Сучасне виконавське 
мистецтво» є сформувати готовність магістрів до вирішення актуальних проблем 
сучасного виконавського мистецтва. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ: 
ПРН 3. Визначати стильові і жанрові ознаки музичного твору та самостійно 

знаходити переконливі шляхи втілення музичного образу у виконавстві. 
ПРН 6. Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової та 

образно-емоційної атрибуції музичного твору при створенні виконавських, 
музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

ПРН 7. Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-
категоріальним апаратом. 

МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ В СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНІЙ 
ПОСЛІДОВНОСТІ. Дисципліна «Сучасне виконавське мистецтво» займає 
важливе місце у структурно-логічній послідовності навчальних дисциплін, 
оскільки дозволяє студентам ознайомитися з актуальними тенденціями та 
інноваціями у мистецтві та розвиває їх аналітичний та творчий потенціал 
студентів. Для набуття практичного досвіду з предмету необхідні знання з 
дисциплін «Фах/виконавство». «Клас ансамблю». Дисципліна «Сучасне 
виконавське мистецтво» пов’язана з вивченням наступних дисциплін циклу 
професійної та практичної підготовки: «Клас ансамблю», «Оркестровий клас». 

МЕТА вивчення дисципліни «Сучасне виконавське мистецтво» полягає у 
створенні комплексної освітньо-наукової програми, яка налаштована до 
розкриття та вивчення нових тенденцій – сучасних «стилів-манер» виконавської 
практики і композиторської творчості та їх застосуванні в практичній діяльності 
студентів. 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ. Дисципліна «Сучасне виконавське 
мистецтво» реалізується у вигляді практичних занять та самостійної роботи 
здобувачів вищої освіти. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ. Методи навчання базуються на: 
компаративному аналізі музики і виконавських «стилів-манер»; 
демонстраційному підході із залученням музичного інструментарію, 
комп’ютерної техніки, аудіо- та відео-файлів виконавсько-текстологічних 
зразків; виконавсько-органологічному та виконавсько-текстологічному аналізі, 
що направлені на відображення філософсько-естетичних концептів та 
виконавської техніки сучасних музичних творів; інструментознавчий підхід до 
засадничих рис музики, яка базується у смисловій налаштованості до певної 
географії музичного інструментарію, що є важливим у подоланні виконавської 
дистанції по принципу «захід-схід»; системний підхід – збирання інформації; 
комплексний міждисциплінарний метод, основу якого становлять естетико-
художній, аналітичний, історико-стильовий, жанровий та семантичний, що є 
традиційними для української вищої освіти і українського музикознавства та 



необхідними в обґрунтуванні проявів духової творчості в межах «Сучасного 
виконавського мистецтва». 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
Тематичний блок 1.  

Теоретико-методологічні засади трансформації музичної експресії 
кінця ХХ – початку ХХІ століття. 

Тема 1.1 Пост-авангард як феномен культури і музики ХХ – початку ХХI 
століття. 
Тема 1.2 Категорія «сучасність» як форма інтерпретативного часу і мови музики 
ХХІ століття. 

Тематичний блок 2.  
Аспекти сучасного виконавського мистецтва у контексті музичної 
географії національних музично-виконавських шкіл ХХІ століття. 

Тема 2.1 Європейські новітні тенденції у сфері музики: композиторський і 
виконавський фактор (Франція, Італія, Німеччина та ін.). 
Тема 2.2 Музична ситуація Північної і Південної Америк: діяльність відомих 
композиторів, виконавців та колективів ХХІ століття. 
Тема 2.3 Актуальність здобутків країн музичного Сходу (Китай, Японія, Індія) у 
контексті нового часу. 

Тематичний блок 3.  
Специфіка сучасного українського музичного мистецтва у налаштованості 

до «нової музики»: композиторський та виконавський аспекти духової 
творчості. 

Тема 3.1 Твори для духових інструментів: особливості жанрової палітри та 
засобів виразності.  
Тема 3.2 Мистецький ареол України у контексті творчих універсалій ключових 
музичних заходів країни. 

Тематичний блок 4.  
Ритуально-духовні засади в музиці ХХІ століття з їх пролонгацією у 

самодостатню художньо-образну сферу. 
Тема 4.1 Феномен тиші у музиці ХХІ століття та її презентанта. 
Тема 4.2 Феномен медитативності-споглядальності у музиці для духових 
інструментів і виконавська репрезентація. 
Тема 4.3 Числова семантика у музиці ХХІ століття та виконавські ідеї її втілення: 
на прикладі творчості Гергеллі Ітцесса. 

Тематичний блок 5.  
Універсалізація інструменталіста-виконавця як особлива риса у 

музичному мистецтві ХХІ ст. 
Тема 5.1 «Виконавець-педагог», «Виконавець-композитор», «Виконавець-
дослідник»: аспект універсалізації особистості у мистецтві ХХІ ст. 
Тема 5.2 Основні принципи методики розробки музичного матеріалу: на 
прикладі композиторів-виконавців і педагогів сучасності.  
Тема 5.3 Типології сучасного виконавського мистецтва як підґрунтя для 
творчого втілення музичних творів. 

Тематичний блок 6.  



Наукові підходи у дослідженні теорії сучасного виконавського мистецтва 
(духові та ударні інструменти). 

Тема 6.1 Методи аналізу сучасних тенденцій у виконавському мистецтві. 
Тема 6.2 Психологічні аспекти виконавського мистецтва. 
Тема 6.3 Вивчення впливу сучасних технологій та медіа на виконавське 
мистецтво. 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ. До контрольних заходів 
відносяться поточний та підсумковий контролі. Поточний контроль включає до 
себе перевірку засвоєння матеріалу вибіркових тем курсу згідно з тематичним 
планом шляхом виконання самостійних та практичних завдань. Підсумковий 
контроль – залік наприкінці ІІ семестру – проводиться з метою оцінки 
результатів навчання в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною 
програмою, і в терміни, встановлені навчальним планом. Основними формами 
контролю знань є опитування-обговорення, термінологічний диктант, 
вікторина (слухова орієнтація в музиці) перевірка самостійних робіт магістрів 
та їх колективна презентація (робота в групі) на занятті. 

ПОЛІТИКА КУРСУ («Правила гри»). Курс передбачає самостійну 
роботу та роботу у колективі. Середовище на занятті є творчим, відкритим до 
конструктивної критики. Усі завдання, передбачені програмою мають бути 
виконані у встановлений термін. Під час роботи над завданнями не допустимо 
порушення академічної доброчесності. Пропуски занять магістрами припустимі 
тільки з поважних причин та підлягають відпрацюванню. 
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